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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ОСВІТИ В 

США 
 

К. Кушваха (K. Kushwaha) зі співавторами у 2010 р. зазначали, що 

гармонізація фармацевтичної освіти має стати складовою глобального порядку 

денного з урахуванням досягнень у фундаментальних, медичних та фармацев-

тичних науках з метою потреб та очікувань суспільства (Kushwaha et al, 2010). 

З цього твердження, на нашу думку, випливає, що фармацевтична освіта 

постає не як закрита академічна система, а як соціально відповідальний 

інститут, покликаний реагувати на виклики громадського здоров’я, 

демографічні зміни, розвиток фармацевтичних технологій та зростання ролі 

пацієнтоцентрованої допомоги. У цьому контексті гармонізація освіти сприяє 

мобільності фахівців, взаємному визнанню кваліфікацій та підвищенню якості 

фармацевтичної діяльності на міжнародному рівні.      

Сьогодні, у першій чверті ХХІ ст. фармацевтична галузь переживає 

глобальні трансформації, зумовлені динамічними змінами потреб системи 

здоров’я, стрімким розвитком технологій та розширенням професійних 

функцій фахівців. У міжнародному освітньому просторі ключовими 

тенденціями розвитку фармацевтичної освіти є впровадження компетентнісно 

орієнтованих підходів до навчання, активна інтеграція цифрових технологій, 

посилення міжпрофесійної взаємодії в освітньому процесі, а також 

удосконалення практико-орієнтованої підготовки (Baraka et al., 2025).  

Логічним продовженням окреслених глобальних змін є звернення до 

аналізу національних освітніх моделей, що впливають на вектори розвитку 

фармацевтичної підготовки у світі. У цьому річищі особливий науковий та 

практичний інтерес становить досвід США як країни з розвиненою системою 

фармацевтичної освіти, що швидко реагує на виклики системи охорони 

здоров’я, науково-технічний прогрес та суспільні очікування.   

Саме американська модель фармацевтичної освіти слугує своєрідним 

орієнтиром для впровадження інноваційних підходів до формування фахових 

компетентностей, оновлення навчальних програм та підготовки до складних 

міжпрофесійних ролей. У зв’язку з цим розглянемо сучасні тенденції розвитку 

американської фармацевтичної освіти.  

З огляду на періодизацію фармацевтичної освіти, запропоновану 

Б. Уріком (B. Urick) та Е. Меггз (E. Meggs), з 2010 р. США перебуває у періоді 

постфармацевтичної ери догляду за пацієнтом  (Urick & Meggs, 2019), що 
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характеризується поглиблення клінічної ролі фармацевта, розширенням його 

відповідальності у системі охорони здоров’я та зміну освітніх програм на 

формування комплексних пацієнтоцентричних компетентностей. У межах 

цього етапу розвитку американської фармацевтичної освіти фармацевт дедалі 

більше є не лише експертом з лікарських засобів, а й повноправним учасником 

міждисциплінарної команди, залучений до прийняття клінічних рішень, 

моніторингу фармакотерапії і якості фармацевтичної допомоги. 

Дослідниці зі Школи фармації Мерилендського університету (Балтимор, 

штат Мериленд) Л. Лебовіц (L. Lebovitz) та Н. Еддінгтон (N. Eddington) 

констатують суттєві та майже «сейсмічні» зрушення у співвідношенні попиту й 

пропозиції на ринку фармацевтичних кадрів: від ситуації гострого дефіциту до 

ризику найближчого перенасичення. Попри задекларований перехід професії до 

пацієнтоцентрованих моделей діяльності, фактичні зміни у зайнятості 

фармацевтів залишаються повільними та обмеженими. Водночас заклади вищої 

освіти зосередили значні зусилля на посиленні клінічної складової підготовки та 

істотно збільшили обсяги набору здобувачів, що не завжди узгоджується з 

реальною ситуацією на ринку праці  (Lebovitz & Eddington, 2019).   

Виявлені авторками суперечності між задекларованим трансформаціями 

професійної діяльності фармацевтів та фактичною динамікою ринку праці 

актуалізують питання системних змін, спрямованих на корекцію траєкторій 

розвитку фармацевтичної освіти та професії загалом. 

Р. Магато (R. Mahato) з колегами відзначають, що фармацевтична освіта 

США переходить від традиційного викладання фундаментальних дисциплін до 

інтегрованих, клінічно орієнтованих програм, що формують компетентності 

для пацієнтоцентричної практики. Увагу сконцентровано на поєднанні теорії з 

практикою, міжпрофесійній взаємодії та використанні цифрових технологій 

(Mahato et al., 2024). 

Отже, до сучасних тенденцій розвитку американської фармацевтичної 

освіти належать гармонізація фундаментальних знань та клінічних навичок, 

інтеграція цифрових технологій, поєднання теорії з практикою, розвиток 

міжпрофесійної взаємодії та формування професійних компетентностей для 

пацієнтоцентричної практики. Це підтверджує, що американська модель 

фармацевтичної освіти слугує прикладом впровадження інноваційних підходів, 

спрямованих на підготовку фармацевтів, здатних ефективно працювати в 

сучасній системі охорони здоров’я та відповідати глобальним викликам професії. 
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ПОЗАШКІЛЬНОГО ЧАСУ ЧЕРЕЗ ВЗАЄМОДІЮ З ГРОМАДОЮ 
 

У сучасному суспільстві все більшої уваги набуває питання розвитку soft 

skills в учнівської молоді. До таких навичок належать комунікація, уміння 

працювати в команді, лідерство, критичне мислення, здатність до співпраці та 

відповідальність. Вони є важливими складниками успішної професійної 

діяльності та соціальної адаптації особистості. Однак традиційні джерела 

формування цих навичок поступово втрачають свою ефективність. У 

минулому вони формувалися насамперед у сім’ї, підтримувалися в школі та 

розвивалися в місцевих громадах, що сприяло підготовці молоді до 

майбутнього життя та професійної діяльності (Bronfenbrenner, Morris, 2006; 

Durlak, Mahoney, Bohnert, Parente, 2010; Lippman, Ryberg, Carney, Moore, 2015; 

Mahoney, Parente, Zigler, 2009; Wagner, 2008).  

Сучасні соціальні зміни, трансформація структури сім’ї, а також активне 

використання цифрових технологій суттєво вплинули на процес соціалізації 

молоді. Значна частина спілкування нині здійснюється за допомогою 

електронних засобів комунікації, що, хоча й розширює можливості взаємодії, 

водночас зменшує кількість безпосередніх міжособистісних контактів. У 

результаті учнівська молодь дедалі рідше отримує можливість практикувати 

навички живого спілкування, співпраці та взаєморозуміння. Це створює 

потребу у формуванні спеціальних освітніх середовищ, де ці навички можуть 

https://doi.org/10.3390/pharmacy7030098
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